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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 22 DEL 10/04/2019

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  GIUSEPPE 
DAVIDDI  IN  MERITO  AL  SITO  INTERNET  ISTITUZIONALE  DEL  COMUNE  DI 
CASALGRANDE.

L’anno  duemiladiciannove il  giorno dieci del  mese  di  aprile alle  ore 18:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
FILIPPINI MARZIA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
TRINELLI ELENA 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Vicepresidente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 14 Assenti N. 3

Hanno giustificato  l’assenza  i  consiglieri:  Anceschi  Giuseppe  Eros,  Trinelli  Elena  e 
Manelli Fabio .
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Messina Anna .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono ora n. 14, dato atto che ad inizio trattazione del punto 3 è entrato il  
Consigliere Anceschi Giuseppe Eros e ad inizio della trattazione del punto 4 è uscito 
il Consigliere Bertolani Sara.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Graziella  Blengeri  e  gli  assessori  non 
consiglieri  Milena Beneventi e Massimiliano Grossi.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  all’interrogazione  presentata  dal  Consigliere 
Comunale Giuseppe Daviddi , il cui testo si allega al presente atto per costituirne parte 
integrante  e sostanziale:

Punto  n.  4   all'Ordine  del  Giorno:    interrogazione  presentata  dal  consigliere 
Giuseppe Daviddi in merito al sito internet istituzionale del comune di Casalgrande 

Parola al consigliere Daviddi per la presentazione. 

DAVIDDI - Consigliere 
La prima interrogazione  è in merito alla funzione del sito internet. 

“Premesso  che,  come  è  noto,  una  fervente  attività  del  sito  internet  istituzionale  del 
Comune  con frequenti articoli inerenti la ingente mole di opere in corso di realizzazione, 

Premesso che alcuni  articoli  riportano inesattezze ed enfatizzano oltre  il  reale  queste 
opere in corso, 

Considero che questa attività nei mesi scorsi è stata assai più blanda, come facilmente 
rilevabile dal sito stesso, 

Che siamo in periodo pre-elettorale,  

Che il sito per la sua natura istituzionale è pagato dai cittadini, e dovrebbe essere super 
partes, e adottare una linea comunicativa corretta, 

Chiedo al sindaco quale ruolo svolge il sito istituzionale nella sua campagna elettorale.“

Presidente  
Parola al sindaco per la risposta. 

VACCARI - SIndaco 
La  risposta   è  abbastanza   breve  e  scontata,  il  sito  istituzionale  del  Comune   di  
Casalgrande svolge una funzione appunto istituzionale, di informazione dei cittadini  e non 
ha alcun ruolo nella campagna elettorale del sottoscritto,  in quanto  candidato, questo 
credo che sia evidente. 
Tutte le opere che nel corso degli anni sono state fatte da questa amministrazione, sono 
sempre state comunicate, a volte dal sito istituzionale del Comune  e a volte, soprattutto 
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quando  il Comune  non era ancora  attrezzato con un ufficio apposito, a volte, dicevo, lo  
facevo io dal mio profilo personale. 
Le  comunicazioni  erano  comunque   molto  schematiche  e  rigorose,  prettamente 
informative,  adesso abbiamo un addetto  che si  occupa della  cura del  sito  in  maniera 
adeguata e costante.
Considerate  che  ogni  volta  che  iniziano  dei  lavori,  che   parte  un  cantiere,  c'è  un 
intensificarsi di telefonate all'URP, di persone che chiedono chiarimenti su cosa succede 
nella via, nella piazza, nell'incrocio e di conseguenza  fare comunicazione  è fondamentale  
anche per non appesantire il carico di lavoro dei ragazzi dell'URP e quindi  non una finalità 
elettorale, ma proprio  di informazione del cittadino. Grazie. 

Presidente  
Il consigliere presentatore vuole dire qualcosa? 

DAVIDDI - Consigliere 
Sono soddisfatto della risposta, è giusto che in questo ultimo periodo, si dia molto lavoro al 
sito internet,  perché negli  anni precedente  si  sono fatte molte meno opere, anche su 
richiesta di consiglieri e cittadini,vediamo veramente delle opere  non importanti,  ma di 
normale manutenzione che vengono svolte tutti  i  giorni e quindi  va bene, grazie della 
risposta . 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Segretario
MESSINA ANNA
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 22 del 10/04/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIUSEPPE DAVIDDI 
IN MERITO AL SITO INTERNET ISTITUZIONALE DEL COMUNE DI CASALGRANDE. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 30/04/2019, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 30/04/2019 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 22 del 10/04/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIUSEPPE DAVIDDI 
IN MERITO AL SITO INTERNET ISTITUZIONALE DEL COMUNE DI CASALGRANDE. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 19/04/2019 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 06/05/2019 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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